

粗心丢了2600元
还好遇到好车长

本报讯(记者任利 通讯员 王焱鑫)从外地出差回来的张先生,背着大包上车拿钱包进行投币后,不慎将钱包丢在了公交车上,幸遇拾金不昧好车长,物归原主。

1月10日15时许,省会51路车长张树再驾驶公交车行至市城管委副站,按规定检查车厢时发现了设备箱上有个钱包,钱包内有2600余现金、身份证、各银行信用卡。张树再回到终点后及时交到站务室,并向站务有没有人给路队打电话寻找钱包,里面有大量现金,这么重要的东西丢了,失主肯定着急。

丢失钱包的是市民张先生,他回忆称,中午2点半左右,他拎着大包从国际名邸乘坐51车,上车后从大包里拿出钱包进行投币。当时车厢人很多,他就站在司机后方设备箱旁边,将钱包放到了设备箱上,开始玩手机,看新闻。到了二十二中站时,发现后面松快了很多,就想还有一站就下车了,我提前往后走走吧。到儿童医院站下车后,他总感觉什么东西不见了,摸了摸身上发现钱包不见了。抱着一线希望,张先生给公交热线96599打电话咨询了51路车队的电话,然后他给路队打电话核实了自己的信息,得知钱包让好心的车长捡到后,他悬着的心终于放下了。

核实物品无误后张先生激动地说:“感谢公交车长拾金不昧的好品德,谢谢公交公司领导和站务,帮我找到了丢失的钱包,避免了我的损失。”

石市开通
网上办犬证业务

本报讯(记者刘涛)为推动“互联网+政务服务”应用步伐,进一步提升石市养犬管理水平,石家庄市公安局治安支队自2018年1月8日起正式开通“石家庄市养犬管理信息网”,网址:www.sjzyqgl.org,该网站是对公安网养犬信息管理系统的升级和拓展,设置有新闻中心、法律法规、执法公开、犬证业务平台、帮助中心等模块。养犬群众通过网站不但可以了解最新的养犬资讯和相关的政策法规,也可以通过网站提交办证申请和查询年检时间。该网站的开通可有效缩短群众办理犬证等待的时间,让养犬群众切实感受到便民利民措施带来的新变化。

石市停车管理模式
受到全国业界认可

本报讯(记者刘涛)1月12日上午,2018中国(石家庄)城市级智慧停车专家研讨会在省会召开。会上,石家庄爱泊车科技有限公司就省会停车管理模式进行了介绍。目前,省会已推广非现金收费停车场320个,不但大量降低了人工成本,还为城市规范停车秩序提供了良好的模式,受到全国停车管理业界的认可。

随着城市经济的发展和汽车保有量爆发式增长,“停车难”已成为越来越多城市发展的瓶颈。一方面是重点地区、高峰时段车位难求,另一方面是因为职住不均衡,造成部分地区闲置车位信息不明,资源浪费。同时,车辆随处停放、停车收费不规范、发生剐蹭或盗抢事故线索难寻等问题,也都困扰着车主,影响城市整体秩序。

此次专家研讨会吸引了全国多地的停车业界专家,共同讨论城市级停车管理问

题。石家庄爱泊车科技有限公司作为石家庄的代表,进行了主题演讲,介绍了省会停车管理模式与经验。

2017年9月,石家庄市整合道路停车资源,在石家庄市治堵办的主导下,石家庄智慧泊车公司与智慧互通科技有限公司成立了“石家庄爱泊车科技有限公司”,针对省会停车问题进行统筹管理。

经过几个月的努力,目前石家庄非现金收费停车场已达320个,停车位超过2万个。“其中,有222个车场运用高位视频技术,使停车秩序更加规范,不但能够解决车辆乱停乱放、不规范收费等问题,还能解决发生交通事故、盗抢事故后追寻线索的问题。”石家庄市治堵办负责人、石家庄市政府办公厅综合十处处长池伟介绍说。

“不久的将来,石家庄停车管理将利用高科技实现城市智慧停车,对停车场、车位

信息、车辆进出状态进行实时监测采集。基于停车资源利用大数据分析,将整个城市的停车热点区域、车位周转率、潮汐停车指数、实时停车状态等展现出来。”池伟介绍,利用统一化的城市停车管理平台,将所有停车数据全部上传到管理平台上,市民可通过一个APP畅享全城,相关管理部门可以通过一个平台可视化管理整个城市。

但想要实现这一目标,还需要更多的停车场信息互联互通。为此,石家庄将通过“三步走”实现全城停车资源与数据的实时接入。“首先完成路侧公共停车场接入石家庄智慧泊车管理平台,随后拓展城市商业、交通枢纽、文体中心、医院等公共生活场所停车场接入平台,最后整合小区停车场,完成整个城市停车资源及数据适时接入。”石家庄爱泊车科技有限公司负责人刘武战说。

省会公交“与爱同行·善行省城”

本报讯(记者王萌)1月12日,石家庄公交“与爱同行·善行省城”活动正式启动。活动倡导一位车长带动一个爱心班组,一个班组带动一条爱心线路,一条爱心线路带动一个爱心集体,为乘客提供更优质的服务,着力打造公交“爱”的

文化。记者了解到,该活动将大力培育和践行社会主义核心价值观,号召全体员工从自我做起,从点滴做起,营造“爱”的氛围,践行“爱”的承诺,传递“爱”的能量,弘扬“爱”的精神,用善行之举维护好乘客与市

民“流动的家”,让公交服务扩展到为民服务的每一个环节,每一个岗位,让公交名片传递到城市的每一个角落。为此,市公交总公司将设立“公交好人(好集体)榜”,在授予荣誉称号的同时,每季度奖励5万元,年度奖励10万元。

苏宁藁城
物流基地投用

1月12日,在位于石家庄经济技术开发区新投用的苏宁藁城物流标准化基地,工作人员正在进行物流配送。该基地采用国际先进的物流作业设备和信息化平台,主要负责苏宁易购网络商品及连锁店铺商品的储存、中转、运输和配送业务。该基地的投用将带动省内物流配送行业的发展。 记者 史晟全 摄

辛集市二人传播谣言被训诫

本报讯(记者任利)1月10日,辛集市马庄乡某村干部贾某和某幼儿园教师范某由于在微信群里散发不实言论,被市公安局马庄派出所进行依法训诫。

1月9日14时58分,该市南智邱镇孟观村村民贾某非法储存烟花爆竹发生爆炸,造成贾某一人死亡。辛集市委、市政府唯一官方公众微信号“辛集发布”发布消息后,受到市民广泛关注。但该市马庄乡某村干部贾某和某幼儿园教师范某却在微信群里对这一事件散发了“至少死了三人”等不实言论。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条之规定,散布谣言,谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。经辛集市网信办、市公安局网安大队调查,贾某、范某违法情节较轻,没有主观故意,没有引起严重后果,市公安局马庄派出所对二人进行依法训诫,所长郭立辉同时提醒市民,遇到突发事件时,切勿轻信传言,以免造成恐慌。面对公安干警,贾某表示“以后要引起高度重视,不传谣、不信谣,不是真实情况不在

网上传播”。范某则表示出深深的悔意:“以后可得注意着点,不是真实的消息不能瞎说,不能瞎传。希望谁也别信谣、别传谣,不是真实的事千千万万别说,我感到特别后悔!”

网警提醒:在互联网时代,网络并非法外之地,同样受到法律的监督和保护,我们在享受互联网社交便利的同时,也要遵纪守法,依法依规上网,文明理性发声,明辨是非,不信谣,不传谣,更不要编造谣言,共同维护健康的网络环境和良好的社会秩序。